

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щепанкевич Ларисы Александровны «Ишемический инсульт у больных с сахарным диабетом 2 типа: кровь и сосудистая стенка», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Известно, что одной из ведущих причин смертности населения, инвалидизации на сегодняшний день остаются инсульты. Существует ряд состояний, способствующих раннему развитию ишемического инсульта, усугублению тяжести его течения. Одним из таких факторов является сахарный диабет 2 типа. По данным современной статистики число вновь выявленных случаев сахарного диабета увеличивается высокими темпами, соответственно растет и количество макрососудистых осложнений.

Актуальность диссертационного исследования Щепанкевич Л.А. несомненна и обусловлена особой ролью сахарного диабета 2 типа в развитии ишемического инсульта, способствующей более высокой летальности, выраженности клинических нарушений и увеличению вероятности повторного возникновения заболевания.

Автором четко поставлена цель работы, определены задачи; значительный объем клинических и лабораторных исследований не оставляет сомнений в достоверности полученных результатов. В работе проведен анализ 1438 случаев ишемического инсульта, из них у 287 человек заболевание возникло на фоне уже существующего сахарного диабета 2 типа.

Полученные результаты указывают на особенности клинической картины ИИ у больных с СД 2 типа, характер изменений тромбоцитарного и сосудистого гемостаза, нарушения липидного обмена. Проведенное проспективное исследование за двумя группами пациентов с ИИ и СД 2 типа с оценкой эффективности терапии липидснижающими средствами с использованием разных доз препарата, позволяют сделать вывод о целесообразности гиполипидемического лечения с применением статинов уже в первые сутки инсульта как для коррекции показателей липидных фракций, так и для позитивного влияния на стабилизацию эндотелиальных

функций. Выводы и практические рекомендации в полной мере отражают основное содержание работы. По результатам исследования опубликовано 23 печатных работы, в том числе 14 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Замечаний в работе не выявлено. Автореферат написан удобным для восприятия стилем.

Общее заключение

Диссертация Щепанкевич Ларисы Александровны «Ишемический инсульт у больных с сахарным диабетом 2 типа: кровь и сосудистая стенка» представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение крупной научной проблемы – усовершенствование подходов к диагностике и терапии для больных ишемическим инсультом, возникшим на фоне сахарного диабета 2 типа.

По актуальности, объему проанализированного материала, научно-практической значимости диссертационная работа Щепанкевич Ларисы Александровны соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а сам автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни.

Профессор кафедры неврологии и нейрохирургии
ГБОУ ВПО «Сибирский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук
(634050, г.Томск, Московский пр. 10)
Телефон: 8 (3822) 53-11-11

Катаева Н.Г.

